

責任，我們只有冒着敵人的炮火前進！我們只有前仆後繼的踏着烈士的血跡前進！

要堅決自己的意志

青年最易患的毛病就是喜歡以「熱情」用事，當其「熱情」正在沸騰的時候，雖赴湯蹈火都是不辭的，可是「熱情」一消失了，連什麼也都因之消失了，這是最危險不過的事，我們青年生在這個偉大時代內而，既然了解抗戰的意義和認清自己的責任了，就要堅決自己的意志，立定自己的脚跟，拿出赴湯蹈火的勇氣和鋼鐵般的毅力來保衛我們的祖國來保衛世界的文化，來保衛全人類的幸福。在這七八個月的抗戰陣容內而已顯然昭示了我們青年在前方做了極大的可歌可泣的壯烈犧牲，在後方做了許多可歌可泣的救亡工作。這是我們青年最足自豪的，這也是我國每個角落裏的青年更應聞風直追是毫無猶豫的聞風直追的。

可是有些青年——當然是後方的青年，仍然是帶着一「熱情」一病，口頭上盡管談得如何起勁，可是老實不肯實際去參加救亡工作，就是有些參加了的，也得想法子逃出來，就是有些未逃出來的，也不過敷衍其事草率塞責而已，這真令人痛心！可是據說他們所以這樣的原因，無非是爲了不能適合環境，不能克服困難，以至灰心喪氣。這顯然就是證明青年們喜歡以「熱情」用事而沒有堅決自己的意志來負起這偉大時代使命的

實例吧！

我很希望這些意志不堅決的青年趕快覺悟起來，再不要做「熱情」的奴隸了，最後的勝利在向我們招手。

要緊自己的向生活

戰時的生活要緊張起來，一切都要緊張起來，像平時那樣泄泄沓沓百發數箭行享樂生活，再不要擺在我們青年面前了，也不再准它圍繞我們青年了。我們每個青年都要過着英勇的戰士的生活。都要養成英勇的戰士精神，因為在這個偉大的時代內而，無論從那方面去看都不容許我們青年再享樂再腐化，我們青年也不應該再享樂再腐化，也不忍再享樂再腐化。

究之我們青年戰時生活要怎樣呢？

簡單的答案這個問題；戰時的生活就是把平時的生活換個邊便得了。詳細的講：戰時的生活就是要以吃苦，耐勞爲骨幹，以緊張，嚴肅，敏捷，切實爲聯繫，只要注重精神上的訓練和思想上的修養，絕對放棄物質上的享樂和外表上的裝飾，對於飲食方面當然只求其充飢養體就夠了，對於衣服方面也當然只求其樸素耐用就足了，此外一切惡習和舊習氣都要革除乾淨，同時還要注重集體自我教育，並且要養成自己檢討自己，自己批評自己，自己改造自己的習慣。

總之我們青年戰時生活，一切都要緊張起來，要養成像戰時在戰場上與敵人拚命的那一樣的緊張得了不得才好。

要從實踐中爭取最後的勝利

有了實踐，才有認識，有了正確的認識，才有正確的實踐。我們青年對於這次神聖的抗戰雖然已經得了很正確的認識，可是對於實踐方面還欠缺得很，這樣還算不得真正負起了這個偉大時代的責任，我們還是要根據正確的認識，堅決意志，從緊張的生活中去求正確的實踐，由正確實踐中來鍛鍊我們一批一批戰鬥員，來爭取最後的勝利，這才算我們青年真正擔負這偉大的神聖的艱苦責任了，青年們！努力吧！努力從正確的認識中去求正確的實踐吧！
一九三八年二月一六晚上。

唐紹儀將出組新政府？

上海大晚報傳聞組織南京國民黨右派政府運動業已發動。首領爲國民黨元老唐紹儀氏，唐氏現在上海。伊在滬臥病數月，此消息想出自日人之宣傳。該報並稱新政府已派人秘密赴日，携送議和提案，其提案內容如下：

- 一、新政府承認滿洲國。
- 二、促進中日經濟合作。
- 三、已佔領之不必要區域之日軍應該撤退。
- 四、取消北平偽組織。
- 五、中國仍以青天白日滿地紅旗爲國旗。
- 六、現國民政府與外國所訂之一切條約繼續有效。同時新政府與外國有獨立之外交權。
- 七、國民黨及中央黨部繼續存在。
- 八、新政府有獨立之財政權。